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ЦЬОГО РОКУ ХАРКІВ ОТРИМАВ ВІД ФОНДУ 
МОНАСТИРЯ «САНТАКЛАРА» (БАРСЕЛОНА, 
ІСПАНІЯ) 8bПАСАЖИРСЬКИХ АВТОБУСІВ. 

НАЙБЛИЖЧИМ ЧАСОМ, ПІСЛЯ ЗАВЕРШЕННЯ 
ПРОЦЕДУРИ ОФОРМЛЕННЯ ДОКУМЕНТІВ 
ТА ПРОВЕДЕННЯ ТЕХНІЧНОЇ АДАПТАЦІЇ, 
ВОНИ ВИЙДУТЬ НА МАРШРУТИ МІСТА. 
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ПРОВІВ 
ЗУСТРІЧ ЗbДИРЕКТОРКОЮ ФОНДУ МАРІЄЮ 

ЛЮСІЄЮ КАРАМ ПАДІЯ ТА ПРЕДСТАВНИКАМИ 
ДЕРЖАВНОЇ ПРИКОРДОННОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ.

С
торони обговорили актуальні потреби Харкова у  гро-
мадському транспорті, перспективи міжнародної спів-
праці та механізми поліпшення інфраструктури через 

підтримку фонду.
Розповідаючи про наслідки обстрілів з боку країни-агресора 

та втрати, яких зазнало місто у сферах житлового і транспорт-
ного господарства, Ігор Терехов підкреслив важливість збере-
ження безкоштовного проїзду в  громадському транспорті як 
частини соціального захисту населення:

— Харків перебуває під постійними обстрілами. Позаминуло-
го тижня було 80 обстрілів по місту, минулого — 30. На жаль, є 
загиблі. Повністю зруйноване цивільне підприємство, за тиж-
день зазнали пошкоджень 123 житлові будинки.

Особливо потерпає транспортна інфраструктура: були вибу-
хи поряд із тролейбусами. Один тролейбус повністю знищено, 
ще понад два десятки — пошкоджено. Загалом близько 65% 
транспортної інфраструктури міста постраждало від початку 
повномасштабного вторгнення рф.

Попри це, ми  зберігаємо безоплатний проїзд усіма видами 
громадського транспорту. Це наш обов’язок перед харків’яна-
ми — підтримувати їх у важкий час.

(Закінчення на с. 2) 

ÃÐÎÌÀÄÑÜÊÈÉ ÒÐÀÍÑÏÎÐÒ: 
ÙÅ 8 ÀÂÒÎÁÓÑIÂ ÄËß ÕÀÐÊÎÂÀ
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ÀÂÑÒÐIß ÏIÄÒÐÈÌÓЄ ÓÊÐÀЇÍÓ

Уbмежах ініціативи Президента України Bring 
Kids Back UA вдалося врятувати зbтимчасово 

окупованої території 15-річного хлопця 
разом із мамою, повідомив керівник Офісу 

Президента України Андрій Єрмак.

— Попри тиск окупантів, які примушували відвіду-

вати російську школу, хлопець продовжував навчання 

в українській школі онлайн, а родина постійно стикала-

ся з перевірками та переслідуваннями через свою проу-

країнську позицію.

Вдячний Helping to Leave та іншим партнерам за допо-

могу в організації рятувальної місії та підтримку родини 

на кожному етапі шляху до свободи.

Виконуємо завдання Президента — повернути всіх 

українських дітей.

ÍÀÐÅØÒI 
ÂÄÎÌÀ

АВСТРІЯ ГОТОВА ЗАБЕЗПЕЧИТИ ГІДНЕ 
ПОСЕРЕДНИЦТВО ДЛЯ ЗУСТРІЧЕЙ ІЗ 
РОСІЙСЬКОЮ СТОРОНОЮ ТА СПРИЯТИ 
ПОВЕРНЕННЮ УКРАЇНСЬКИХ ДІТЕЙ, ЯКИХ 
ВИКРАЛА РОСІЯ, ПОВІДОМИВ ПРЕЗИДЕНТ 
УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
ЗАbПІДСУМКАМИ ЗУСТРІЧІ ЗbПРЕЗИДЕНТОМ 
АВСТРІЇ АЛЕКСАНДРОМ ВАН ДЕР БЕЛЛЕНОМ.

Г
лава Української держави подякував за підтрим-

ку України, українського суверенітету та лю-

дей. Президент наголосив, що його спільний із 

першою леді офіційний візит до Австрії відображає не 

просто політичні, а дуже теплі та людяні відносини між 

країнами.

Володимир Зеленський від імені всіх українців висловив 

співчуття австрійському народові через трагедію в Граці.

— Ніде й ніколи батьки не повинні втрачати своїх ді-

тей, і біль від таких втрат — це те, чого не може вилікувати 

навіть час. І коли ми кажемо про це, ми справді відчуває-

мо, що мається на увазі, — зазначив він.

Під час зустрічі президенти України та Австрії обгово-

рили необхідність сильного й відчутного тиску на росію, 

який примусить Москву закінчити війну та зупинити 

смерті й убивства.

— Звісно, говорили ми сьогодні й про необхідність під-

тримувати всі спільні зусилля заради миру. Ми цінуємо 

готовність Австрії забезпечити достойне посередництво 

для зустрічей із російською стороною, — зауважив Глава 

Української держави.

Александр Ван дер Беллен зазначив, що Австрія вій-

ськово нейтральна країна, але не політично, та запевнив 

у підтримці України:

— росія — однозначний агресор. І я ще раз закликаю 

можновладців у кремлі закінчити цю незаконну війну та 

почати серйозні, чесні перемовини.

(Закінчення. Початок на с.1)

Благодійники своєю чергою запевня-

ють — допомога Харкову продовжувати-

меться.

Директорка Фонду монастиря «Сан-

та-Клара» Марія Люсія Карам Падія:

— Минулого разу, коли ми приїжджа-

ли до вас в гості, ви говорили про бажан-

ня утворити братерські стосунки з містом 

Барселоною. Я передала побажання на-

шому голові і його заступнику. Вони по-

годилися рухатися в цьому напряму.

Буду всіляко підтримувати розвиток 

партнерських стосунків між Барсело-

ною та Харковом. Впевнена, що разом 

ми зможемо зробити ще більше, зокре-

ма продовжити надання автобусів і до-

помогти лікарням. Я працюватиму над 

тим, щоб допомога тільки збільшува-

лася.

На згадку про візит — символічний 

обмін подарунками: мер отримав макет 

собору Святого Сімейства, а Марія Лю-

сія — прапор Харкова з підписами.

«ÊÀÐÒÊÀ ÕÀÐÊIÂ’ßÍÈÍÀ» — 
ÏÎÑÒÓÏÎÂÈÉ ÐÓÕ ÄÎ ÖÈÔÐÎÂIÇÀÖIЇ
МІСЬКА ВЛАДА ПРАЦЮЄ НАД РОЗВИТКОМ ПРОЄКТУ «КАРТКА ХАРКІВ’ЯНИНА». МИ ХОЧЕМО, ЩОБ ВОНА 
СТАЛА ОСНОВОЮ ЖИТТЯ ВbМІСТІ, ПОЧИНАЮЧИ ЗІ ЗНИЖОК УbСУПЕРМАРКЕТАХ, НА АЗС ІbЗАВЕРШУЮЧИ 
ВИКОРИСТАННЯМ КАРТКИ ЯК ПЛАТІЖНОГО ДОКУМЕНТА, НАГОЛОСИВ МЕР ІГОР ТЕРЕХОВ.

Ч
ерез повномасштабне вторгнення рф розробку 

деяких сервісів вимушено призупинили. Однак 

робота над удосконаленням проєкту та його під-

лаштуванням під умови сьогодення триває безперервно, 

зазначив Ігор Терехов:

— «Картка харків’янина» — це поступовий рух до циф-

ровізації. У нас були певні домовленості з великими дер-

жавними банками. Вони допоможуть профінансувати 

і багато інших цифрових сервісів. Поки цей процес тим-

часово призупинений, але не скасований.

ÃÐÎÌÀÄÑÜÊÈÉ ÒÐÀÍÑÏÎÐÒ: 
ÙÅ 8 ÀÂÒÎÁÓÑIÂ ÄËß ÕÀÐÊÎÂÀ

ÁÅÇÏÅÊÀ ÍÀÑÅËÅÍÍß ÍÀ ÏÅÐØÎÌÓ ÌIÑÖI
ХАРКІВ ОТРИМАЄ ДОДАТКОВУ СУБВЕНЦІЮ 
УbСУМІ 88,2bМЛНbГРН НА ОБЛАШТУВАННЯ 
УКРИТТІВ УbЗАКЛАДАХ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ, 
ЗОКРЕМА УbВІЙСЬКОВИХ ЛІЦЕЯХ ТА ЗАКЛАДАХ 
ЗbПОСИЛЕНОЮ ВІЙСЬКОВОФІЗИЧНОЮ 
ПІДГОТОВКОЮ. РІШЕННЯ ЩОДО ВНЕСЕННЯ 
ЗМІН ДОbБЮДЖЕТУ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ 
ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ НА 2025bРІК БУЛО 
УХВАЛЕНЕ НА ПОЗАЧЕРГОВІЙ СЕСІЇ МІСЬКРАДИ.

К
рiм того, місту нададуть субвенцію на випла-

ту грошової компенсації на придбання житла 

сім’ям учасників бойових дій — 64,3 млн грн, 

а також 300 тис. грн дотації на компенсацію закладам осві-

ти за проживання внутрішньо переміщених осіб, повідо-

мили в Департаменті бюджету і фінансів ХМР.

За рахунок вільного залишку бюджетних коштів та 

перерозподілу раніше затверджених бюджетних при-

значень були збільшені видатки на:

— оплату праці працівникам комунальних підпри-

ємств та придбання матеріалів — на 39,6 млн грн;

— придбання рухомого складу пасажирського тран-

спорту — на 100 млн грн;

— розміщення когенераційних установок — на 

60 млн грн;

— демонтаж житлових будинків — на 600 тис. грн.
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ПРОГРАМА 
«ВЛАСНА СПРАВА»: 
НОВІ МОЖЛИВОСТІ 
ДЛЯ РОЗВИТКУ
ЗАbП’ЯТЬ МІСЯЦІВ ЦЬОГО РОКУ 200bЖИТЕЛІВ 
ХАРКОВА ДОЛУЧИЛИСЯ ДОbПРОГРАМИ 
«ВЛАСНА СПРАВА» ВbМЕЖАХ УРЯДОВОГО 
ПРОЄКТУ «єРОБОТА».

П
рограма «Власна справа» відкриває можли-

вості для самозайнятості та активно спри-

яє створенню нових робочих місць, що має 

особ ливе значення для відновлення Харкова, зазначи-

ли в Департаменті адміністративних послуг та спожи-

вчого ринку ХМР.

За даними Харківського обласного центру зайнятості, 

192 учасники отримали мікрогранти на відкриття або роз-

виток власного бізнесу, а вісім учасників бойових дій — 

спеціальні гранти для започаткування своєї справи.

Загальна сума затвердженого фінансування скла-

ла понад 91,9 млн грн, з яких більше 64,8 млн грн уже 

виплачено. Підприємці спрямовують фінансову під-

тримку на такі сфери, як медицина, освіта, громадське 

харчування, індустрія краси, деревообробка, виробни-

цтво текстилю, будівництво тощо.

ÁÓÄIÂÍÈÖÒÂÎ ÆÈÒËÀ
БУДІВНИЦТВО ЖИТЛА 
ВbХАРКОВІ СТАНЕ ІМПУЛЬСОМ 
ДЛЯ РОЗВИТКУ МІСТА 
ВbПОВОЄННИЙ ПЕРІОД, 
ЗАЯВИВ МІСЬКИЙ 
ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ПІД ЧАС СПІЛКУВАННЯ 
ЗbПРЕДСТАВНИКАМИ 
МОЛОДІЖНОЇ РАДИ 
ПРИbХАРКІВСЬКОМУ 
МІСЬКОМУ ГОЛОВІ.

З
окрема, мер розповів про 

програму створення муніципального житла та 

зазначив, що такого проєкту ще немає в Украї-

ні. Досвід Харків запозичує переважно від міст Німеч-

чини:

— Ми будемо будувати житло та здавати його грома-

дянам в різний спосіб. Переважна більшість людей, які 

його отримуватимуть, — це молодь, а також працівники 

міських підприємств. Місто стане основним роботодав-

цем, тому ми надаватимемо городянам і житло, і робочі 

місця.

Також у планах міста збудувати Науковий парк, проєкт 

якого розробила Фундація Нормана Фостера. Цей про-

єкт відрізнятиме Харків від інших міст України, і аналогів 

 йому немає, зазначив мер:

— Йдеться про окреме місто в місті. Протягом робочо-

го тижня в мікрорайоні люди зможуть ходити на роботу, 

навчання. Також там будуть створені всі умови для куль-

турного дозвілля, активного відпочинку тощо.

МОЛОДЬ ЗНАЄ, ЧОГО ХОЧЕ
Харків має залишатися містом студентів, освіти та нау-

ки. Це стратегічна основа нашого майбутнього. Саме тому 

ми боремося за кожен університет, кожен коледж, за кож-

ного студента й школяра. Саме тому будуємо нові безпечні 

простори для навчання, розвитку та спілкування. І водно-

час системно залучаємо молодь до формування міського 

середовища через Молодіжну раду, волонтерські рухи та 

громадські ініціативи, наголосив мер Iгор Терехов.

— У розмовах з молоддю завжди є щось особливе. Во-

на надихає і змушує подивитися на, здавалося б, знайомі 

речі зовсім по-іншому.

Сьогоднішня молодь зібрана, свідома, впевнена. 

Точно знає, чого хоче: власне, бути не спостерігачем, 

а рушієм змін. Брати участь в ухваленні рішень та 

впливати на процеси навколо. І найважливіше — ро-

бити все це тут, у Харкові, а не десь-інде.

Тож наше завдання фактично зводиться до одного — 

не заважати, а підтримувати. Створювати умови, в яких 

хлопці та дівчата зможуть втілювати свої ідеї, розкривати 

потенціал, зростати й набиратися досвіду навіть у реаліях 

війни.

ÏÎËIÏØÓЄÌÎ ÅÊÎËÎÃIÞ, 
ÇÁÅÐIÃÀЄÌÎ ÇÅËÅÍI ÇÎÍÈ
ПРОГРАМУ РОЗВИТКУ ТА 
ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗЕЛЕНИХ 
НАСАДЖЕНЬ УbМІСТІ ХАРКОВІ НА 
20252030bРОКИ ЗАТВЕРДИЛИ НА 
ПОЗАЧЕРГОВІЙ СЕСІЇ МІСЬКРАДИ.

У
 рамках реалізації програми місто 

розв’язуватиме низку проблем, 

що виникають з зеленими насад-

женнями. Зокрема, це питання старіння та 

погіршення стану дерев, розповсюдження 

карантинних рослин (наприклад, амбро-

зії), а також пошкодження зеленого фонду 

внаслідок збройної агресії рф.

— Під час війни екологія міста зазнає 

значних втрат. Тому будемо висаджувати 

нові дерева як у центральних районах, так 

і на Північній Салтівці. Зокрема, плануємо 

відновити Журавлівський ліс, який сильно 

постраждав від обстрілів та пожеж, — за-

значив міський голова Ігор Терехов.

Зараз у Харкові налічується 92 сквери та 

27 парків, а також низка борів, лугопарків, 

бульварів, гаїв, набережних тощо. Деякі 

з них належать до природно-заповідно-

го фонду України, зокрема Григорівський бір, ботанічні 

пам’ятки природи «Сокільники-Помірки» та «Помірки», 

а також сад ім. Т. Г. Шевченка, на території якого ростуть 

20 дубів віком від 200 до 300 років, зазначили в Департа-

менті житлово-комунального господарства.

Для покращення ситуації також будуть своєчасно вида-

лятися аварійно небезпечні дерева, проводитися санітар-

на обрізка та профілактична обробка від хвороб і шкідни-

ків, а також вживатися комплексні заходи з локалізації та 

ліквідації вогнищ карантинних рослин. Заплановані бу-

дівництво нових та ремонт пошкоджених обстрілами теп-

лиць, використання сучасних систем поливу, висадження 

найбільш стійких до місцевого клімату рослин, розроб-

ка нових форм ландшафтного дизайну, які передбачають 

вертикальне озеленення, екопаркування на газонах тощо.

У департаменті зазначили, що це допоможе покращити 

мікроклімат міста, забезпечити безпеку жителів та зберег-

ти зелені зони для майбутніх поколінь.

DIGITAL TRANSFORMATION DAY. 
ÖÈÔÐÎÂI ÐIØÅÍÍß ÒÀ ÏÎÐÀÄÈ ÂIÄ ÅÊÑÏÅÐÒIÂ
26bЧЕРВНЯ УbХАРКОВІ ВІДБУДЕТЬСЯ DIGITAL 
TRANSFORMATION DAY. ЙОГО ОРГАНІЗОВУЄ 
KHARKIV IT CLUSTER УbМЕЖАХ ПРОЄКТУ 
EEN, ЯКИЙ ПОКЛИКАНИЙ ДОПОМОГТИ 
МАЛОМУ ТА СЕРЕДНЬОМУ БІЗНЕСУ НА ШЛЯХУ 
ДОbЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ.

У
часники дізнаються про готові цифрові рішення 

для HR, PR, фінансів і права, отримають поради 

від експертів та ознайомляться з кейсами україн-

ських компаній.

Захід проходитиме — з 9:30 до 14:30. Участь — 

безкоштовна. Зареєструватися можна за посиланням

https://docs.google.com/forms/d/e/
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ÊÍÈÆÊÈ, ßÊI ÂÀÐÒÎ ÏÐÎ×ÈÒÀÒÈÊÍÈÆÊÈ, ßÊI ÂÀÐÒÎ ÏÐÎ×ÈÒÀÒÈ
ДОБІРКА ВІД VOGUE.UA, УbЯКІЙ ЗІБРАНІ 
НАЙЦІКАВІШІ НОВИНКИ ОСТАННЬОГО ЧАСУ: 
ВІД НОВОГО ДЕТЕКТИВУ ЖОЕЛЯ ДІККЕРА 
ДОbДОВГООЧІКУВАНОГО РОМАНУ УКРАЇНСЬКОЇ 
ПИСЬМЕННИЦІ ЄВГЕНІЇ КУЗНЄЦОВОЇ «ВІВЦІ ЦІЛІ».

МАЛА,
ЕДВАРД КЕРІ

Моторошна і незви-

чайна історія сироти 

Марі, яка стала відомою 

в світі як легендарна ав-

торка воскових скульп-

тур мадам Тюссо.

Кері веде свою опо-

відь від 1761 року, з ма-

ленького швейцарського 

села, де народилась Ма-

рі. Вона рано втратила 

батьків, і її вчителем та 

другом став майстер во-

скових скульптур, який 

знайомить її з паризьким світським життям. Скульпту-

ри Марі відкривають їй двері Версалю, вона стає настав-

ницею принцеси і допомагає Марії-Антуанетті зберегти 

життя під час пологів, а потім засновує власну майстерню 

воскової скульптури. Історія мадам Тюссо доповнена хи-

мерними та прекрасним ілюстраціями Едварда Кері.

ДИКИЙ ЗВІР,
ЖОЕЛЬ ДІККЕР

Жоель Діккер, один 

із найпопулярніших 

швейцарських письмен-

ників у світі, автор де-

тективів-хітів «Правда 

про справу Гаррі Квебер-

та» і «Книга Балтимо-

рів», лауреат французь-

кої літературної Гонку-

рівської премії, поверта-

ється із новим романом.

Події «Дикого звіра» 

розгортаються у перед-

місті Женеви, в центрі 

сюжету — ідеальна пара Софі й Арпад Брауни. У будинку 

навпроти живе пара їхніх друзів — поліціянт Грег, закоха-

ний у Софі, та продавчиня Карін. В одну мить життя Со-

фі починає руйнуватися: чоловік заплутується у дрібних 

махінаціях, Грег підглядає за нею у бінокль, а таємничий 

чоловік, який грабує ювелірний магазин в їхньому місті, 

приготував їй на день народження подарунок, що пере-

верне її життя з ніг на голову. «Дикий звір» — незвичайний 

роман, який поєднує елементи детективу, фентезі та лю-

бовної історії та нагадує нам, як майстерно Жоель Діккер 

вміє плести інтригу й розповідати про людські пороки.

ВІВЦІ ЦІЛІ,
ЄВГЕНІЯ 
КУЗНЄЦОВА

Одна з найцікавіших 

сучасних українських 

авторок написала тре-

тій роман, який, як 

і попередні, розповідає 

про «звичайних людей». 

Сама Євгенія Кузнєцо-

ва називає його тек-

стом-підгляданням і ка-

же, що в ньому «нема 

гостросюжетності, а є 

сніг, ялинки, приємна 

зимова атмосфера, але 

все ж повітря дзвенить від тривожності».

Події відбуваються на Київщині в наші дні. У засніже-

них очеретах Дніпра, на спустілих вулицях, що стікають-

ся з пагорбів до траси, у темних хатах, де поріг обсипають 

маком від нечисті, а душі померлих приходять за різдвяні 

столи, Яна переступає через дірку в паркані та вплутується 

в дилеми, де немає ані правильних запитань, ані відпові-

дей, але є Максим, непевність, любов і вівці.

МЕРИЛІН. 
ПРИСТРАСТЬ 
ІbПАРАДОКС,
ЛОЇС БЕННЕР

Біографії знамени-

тостей — популярний 

жанр, до якого часто 

ставляться легковажно, 

проте життєпис Мери-

лін Монро гідний уваги. 

Його авторка — видатна 

американська історики-

ня, професорка Універ-

ситету Південної Калі-

форнії, феміністка і одна 

із засновниць гендерних 

студій у сучасній американській науці Лоїс Беннер про-

понує новий портрет Мерилін. Працюючи над книгою, 

Беннер отримала доступ до близьких людей Монро, які не 

спілкувалися з іншими біографами, а також до приватних 

матеріалів, які її попередники «не бачили, ігнорували або 

неправильно тлумачили», зазначає письменниця. У книзі 

містяться нові подробиці про дитинство Мерилін у при-

йомних сім’ях, пережите сексуальне насильство, її чис-

ленні шлюби, романи і передчасну смерть у 36 років.

 ХОЧУ ПОКЛАСТИ 
ВСЬОМУ КРАЙ,
ЄН РІД

Навіть якщо ви не 

читали книги Єн Рід, 

то, найімовірніше, ба-

чили фільми і серіали 

за її сценаріями — на-

приклад, драму «Ворог» 

(2023) з Полом Меска-

лем та Сіршею Ронан.

«Хочу покласти всьо-

му край» — оригіналь-

ний детектив, кожну 

наступну подію у яко-

му неможливо перед-

бачити. Це майже гіч-

коківська історія, що 

розгортається на тлі зимових пейзажів Канади (саме во-

ни стали натхненням для цього трилеру). Молода пара 

у бурю вирушає до батьків хлопця, які живуть у фермер-

ському будинку. Проте вечеря йде не за планом, трапля-

ються дивні речі, і стає зрозуміло, що обоє дещо при-

ховують.

ВАЖЛИВО, ЩОБ ЦЮ КНИЖКУ 
ПРОЧИТАЛИ ВСІ, КОГО ЛЮБИТЕ 
(І, МОЖЛИВО, ХТОСЬ, 
КОГО НЕ ДУЖЕ),
ФІЛІППА ПЕРРІ

Філіппа Перрі — ві-

дома британська пси-

хологиня, журналістка 

й документалістка, яка 

популяризує теми мен-

тального здоров’я та 

знімає документальні 

фільми про психотера-

пію. Її бестселер має на 

меті допомогти будува-

ти більш екологічні сто-

сунки з близькими.

У книзі Перрі пере-

повідає найяскравіші 

кейси зі своєї понад 

20-річної практики — про те, як особисті проблеми лю-

дини на роботі чи в родині можуть впливати на стан її 

оточення; а також дає практичні поради та методики, як 

зробити так, щоб ваш моральний стан не був токсичним 

або руйнівним для інших. Філіппа Перрі також пору-

шує теми психологічних травм, відновлення після стре-

су, втрати близької людини й розриву стосунків, що «не 

спрацювали» або обірвалися без взаємної згоди.
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ÕÀÐÊIÂ 
ÍÅ ÎÌÈÍÓÒÜ

«УКРЗАЛІЗНИЦЯ» ЗАПУСТИЛА ВИСТАВКОВИЙ 
ПОТЯГ, ЯКИЙ ПРОТЯГОМ ЧОТИРЬОХ МІСЯЦІВ 
КУРСУВАТИМЕ УКРАЇНОЮ ЗbФОТОРОБОТАМИ 
ПРОbВІЙНУb СЕРЕД ЗУПИНОК БУДУТЬ 
ХАРКІВ ІbІЗЮМ.

У
 трьох спеціально переобладнаних ваго-

нах розмістили виставку Courage of a Nation 

(«Мужність нації»), де представлені знімки, 

зроблені американським фотографом і меценатом 

Говардом Баффеттом під час його поїздок Україною. 

На світлинах — фронтова реальність, зруйновані мі-

ста, волонтери, рятувальники та звичайні українці, які 

продовжують жити й боротися.

Вагони, які раніше були виведені з експлуатації, 

спеціально відновили для цієї ініціативи. Їх обладнали 

як повноцінні виставкові простори — з освітленням 

і музичним супроводом, аби створити ефект присут-

ності.

«Мистецький поїзд» курсуватиме 63 містами. З мір-

кувань безпеки точний розклад не публікують, але 

Харків і Ізюм вже підтверджені як дві ключові зупин-

ки в межах Харківської області.

Вхід безплатний. Аби уникнути черг, можна зареє-

струватися заздалегідь на сайті arttrain.uz.gov.ua.

ÏÈÒÀÍÍß 
IÇ ÇIÐÎ×ÊÎÞ

НОСІЇ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ ЗbВИЩОЮ 
ОСВІТОЮ, ЯКІ ВИКЛАДАЛИ ВbКИТАЇ, 
НЕbЗМОГЛИ НАБРАТИ НАВІТЬ 160bБАЛІВ 
НАЦІОНАЛЬНОГО МУЛЬТИПРЕДМЕТНОГО 
ТЕСТУ ЗbАНГЛІЙСЬКОЇ.

В
чителька англійської мови Андріана Па-

ук провела незвичний експеримент і по-

ділилася результатами у соцмережах.

Вона надіслала своїм знайомим — британці 

та американцю — тест НМТ з англійської мови 

за 2024 рік і попросила пройти його за 20 хвилин.

Обидва — носії мови, з вищою освітою та до-

свідом викладання англійської в Китаї. Але на-

віть за таких умов американцеві вдалося набрати лише 

157 балів, а британці — 153.

«Вони читають текст і їм все ясно, як білий день. Але 

вони НЕ можуть відповісти на запитання про наданий 

текст. Бо запитання створені так, щоб максимально за-

плутати, а не перевірити знання мови», — зазначає ви-

кладачка.

За її словами, рівень мови в обох — вільне володіння, са-

ме до якого прагне більшість учнів. Проте завдання НМТ, 

на її думку, не відповідають реальній мовній компетен-

ції: «Увага — запитання до UCEQA (йдеться про шанов-

не панство, яке складає згаданий тест для наших дітей — 

Український центр оцінювання якості освіти. — Ред.): 

який рівень мови мусять мати наші випускники, якщо пе-

ресічні НОСІЇ англійської мови не можуть скласти не те 

що на 200, а навіть не на 170?»

ÑÓÄÄI ÎÁÐÀÇÈËÈÑß
АПЕЛЯЦІЙНА ПАЛАТА ВИЩОГО 
АНТИКОРУПЦІЙНОГО СУДУ УКРАЇНИ 
ВІДМОВИЛА ВbРОЗГЛЯДІ АПЕЛЯЦІЙНОЇ 
СКАРГИ, СКЛАДЕНОЇ ЗАЯВНИЦЕЮ 
ЗАbДОПОМОГОЮ ЧАТБОТА ЗІ ШТУЧНИМ 
ІНТЕЛЕКТОМ CHATGPT.

А
пеляція була подана на рішення слідчого 

судді ВАКС, який раніше відмовив у за-

доволенні скарги на бездіяльність пред-

ставника НАБУ та прокурора САП. У тексті заяв-

ниця зазначила, що звернулася до ШІ після того, 

як її адвокати відмовилися готувати документ, по-

силаючись на «гарантовану відмову суду» та «фор-

мальну бюрократичну відписку».

Суд наголосив, що текст скарги містив саркастичні й 

образливі формулювання на адресу судової системи, а ви-

користання матеріалів, згенерованих ChatGPT, — без на-

лежного правового обґрунтування — суперечить принци-

пам судочинства.

ÌIËÜÉÎÍÅÐ Ç ÃÓÐÒÎÆÈÒÊÓ
УПОВНОВАЖЕНИЙ ІЗ ЗАХИСТУ 
УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ТАРАС 
КРЕМІНЬ ЗАЯВИВ, ЩО ЖИВЕ 
ВbКІМНАТІ ГУРТОЖИТКУ 
ВbКИЄВІ.

З
аробляє мовний омбудсмен 

понад 1 млн гривень на рік, 

про що свідчать дані його елек-

тронної декларації за минулий рік, 

передають «Українськi Новини». Кре-

мінь живе в кімнаті площею 19,6 квад-

ратних метра в гуртожитку з 2020 року. 

Йдеться про гуртожиток-готель аспі-

рантів Національної академії аграр-

них наук України. В уповноваже-

ного є своя квартира в Миколаєві, 

де мешкає його дружина з дочкою.

Кремінь має авторські права на 

книгу «Паляниця» та навчальний 

посібник «Українська мова для до-

рослих у 28 уроках». За минулий 

рік він заробив 1,2 млн гривень, 

 його дружина — на 100 тис. гривень 

менше.

Уповноважений із захисту укра-

їнської мови основні свої збере-

ження тримає у американських до-

ларах.

ÆÈÒÒß Є, ßÊÎÑÒI ÍÅÌÀЄ
Уb2025bРОЦІ МІЖНАРОДНИЙ 
СЕРВІС NUMBEO 
ОПРИЛЮДНИВ ОНОВЛЕНИЙ 
РЕЙТИНГ КРАЇН СВІТУ 
ЗАbЯКІСТЮ ЖИТТЯ. УКРАЇНА 
ЦЬОГО РОКУ ПОСІЛА 
68МЕbМІСЦЕ СЕРЕД 
86bДЕРЖАВ, НАБРАВШИ 
115bБАЛІВ.

П
орівняно з довоєнни-

ми роками країна втратила позиції — до по-

чатку широкомасштабної агресії вона була на 

59-му місці.

Платформа Numbeo враховує вісім основних показни-

ків: купівельну спроможність населення, рівень безпеки, 

доступність медицини, вартість життя, ціни на житло, рі-

вень забруднення повітря, якість 

дорожньої інфраструктури і серед-

ній час в дорозі на роботу.

Лідером рейтингу цього року 

став Люксембург, який отримав 

найвищий показник — 220,1 бала. 

До першої десятки також увійшли 

Нідерланди, Данія, Оман, Швейца-

рія, Фінляндія, Ісландія, Норвегія, 

Катар й Швеція.

На протилежному кінці списку опинилися країни 

з найгіршими показниками якості життя: Венесуела, Бан-

гладеш і Нігерія.

Експерти відзначають, що основними чинниками втрати 

позицій Україною залишаються наслідки війни, економічна 

нестабільність, проблеми з інфраструктурою та безпекою.

ÔÐÓÊÒÈ ÏÐÎÒÈ 
ÁÅÇÑÎÍÍß

УЧЕНІ ВИЯВИЛИ СПОСІБ, ЯКИЙ ДОПОМОЖЕ 
ПЕРЕМОГТИ БЕЗСОННЯ, ІbРЕЗУЛЬТАТ ЗУСИЛЬ 
БУДЕ ПОМІТНИЙ ВЖЕ ЧЕРЕЗ ДОБУ.

Н
ещодавнє 

досліджен-

ня, опу-

бліковане в журналі 

Sleep Health, пока-

зало, що перехід від 

раціону без фруктів 

до вживання п’яти 

чашок фруктів на 

день сприяє міцні-

шому сну вночі.

«Примітно, що таку значущу зміну можна було спо-

стерігати менш ніж за 24 години», — сказала експертка 

зі сну Есра Тасалі, співавторка нового дослідження.

У експерименті взяли участь здорові молоді люди, які 

повідомляли про своє щоденне споживання їжі за до-

помогою додатка і носили наручний монітор, що да-

вав змогу дослідникам об’єктивно вимірювати режим 

їхнього сну. Науковці спеціально вивчали «фрагмента-

цію сну» — показник, що відображає, як часто людина 

прокидається або переходить від глибокого сну до лег-

кого впродовж ночі.

У підсумку було виявлено, що у тих, хто їв більше 

фруктів і овочів протягом дня, спостерігався глибший 

і безперервний сон уночі. Загалом дослідники підра-

хували, що люди, які з’їдають рекомендовану їм норму 

в п’ять чашок фруктів і овочів на день, можуть відчу-

вати 16-відсоткове підвищення якості сну порівняно 

з тими, хто рослинну їжу не споживає.
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ÍÎÂÈÉ ÐIÂÅÍÜ ÁÅÇÏÅÊÈ
УbДІЇ ДОДАЛИ ЩЕ ОДИН КРОК ПІД ЧАС ПРОЦЕДУРИ ПІДТВЕРДЖЕННЯ 
ОСОБИ КОРИСТУВАЧА.

Я
к це працює? Людина придбала 

новий смартфон і встановлює 

Дію. Тепер, крім звичної авто-

ризації за допомогою BankID, до прикла-

ду через ПриватБанк чи Monobank, дода-

ли ще один крок — отримання SMS-ко-

ду на фінансовий номер. Той самий, що 

прив’язаний до вашого банківського ра-

хунку.

Чому так? Бо документи та особисті да-

ні варті додаткового захисту. Навіть якщо 

хтось сторонній отримає доступ до вашо-

го банківського додатку — без смс він не 

зайде у профіль Дії.

Надходження SMS-коду спрацьовує 

тільки при першому вході з нового при-

строю. Далі заходити в застосунок «Дія» 

можна як зазвичай. Розробники запевни-

ли, що нововведення запровадили задля 

більш безпечного користування Дією.

ßÑÊÐÀÂÀ ÂÈÑÒÀÂÊÀ ÍÀÉÌÎÃÓÒÍIØÈÕ ÎÁÅÐÅÃIÂ
ДНЯМИ ВbБІБЛІОТЕЦІФІЛІЇ № 11bЦБС 
ХОЛОДНОГІРСЬКОГО РАЙОНУ ВІДБУЛОСЯ 
ВІДКРИТТЯ ВИСТАВКИ АВТОРСЬКИХ ЛЯЛЬОК 
ТАЛАНОВИТОЇ ХАРКІВСЬКОЇ МАЙСТРИНІ МАРІЇ 
БЕРЕЗОВСЬКОЇ.

Е
кспозиція має назву «Казка мого життя». Кожна 

представлена лялька створена з неймовірною лю-

бов’ю та є взірцем естетичної витонченості. Пред-

ставлена оригінальна виставка — ніби цілющий ковток 

оптимізму для кожного відвідувача і самої авторки. У кни-

гозбірню запрошують містян, зацікавлених лялькарством, 

а також охочих харків’ян прийти й подивитися на дивні та 

чудові експонати.

Значення ляльки-мотанки в українській культурі важко 

переоцінити, вона — наймогутніший оберіг, символ добра 

й надії. Кожна фігурка є унікальним витвором мистецтва, 

вигляд якої напряму залежить від творця і його бачення.

ÌÈÑÒÅÖÒÂÎ 
ÌÎÂ×ÀÇÍÎЇ
ÁÎÐÎÒÜÁÈ
ЮНА ШАХІСТКА, ВИХОВАНКА КДЮСШ 
№ 3bШЕВЧЕНКІВСЬКОГО РАЙОНУ 
БОЖЕНА ДОБРОВОЛЬСЬКАРАХНІНА 
ВЗЯЛА УЧАСТЬ УbМІЖНАРОДНОМУ 
ТУРНІРІ MALTA RAPID CHALLENGE 
2025bУbМІСТІ КОРМІ (МАЛЬТА). Н

а змагання за швейцарською сис-

темою прибули більше 40 спортс-

менів із 10 країн — серед них 

майстри FIDE, кандидати у майстри спор-

ту та міжнародні гросмейстери.

Божена змагалася в категорії жінок, ма-

ючи лише І розряд — і виборола перше міс-

це, піднявши свій рейтинг на 31 пункт.

Шахи — інтелектуальне мистецтво мов-

чазної боротьби, де найгучніші перемоги 

народжуються в цілковитій тиші, впевнена 

харків’янка.

Педагоги побажали дівчині, щоб кожен 

турнір був наче нова казка — із сюжетом, 

у якому ведеш гру та виграєш не лише на 

шахівниці.

Ó ÄÎÁÐÓ ÏÓÒÜ!
УbХАРКОВІ ТРИВАЮТЬ ВИПУСКНІ 
ВЕЧОРИ. УЧОРАШНІ УЧНІ, ЯКІ ЩОДНЯ 
ПІД ОБСТРІЛАМИ ВИБОРЮВАЛИ СВОЄ 
МАЙБУТНЄ, СЬОГОДНІ ПРОЩАЮТЬСЯ 
ЗІ ШКОЛОЮ, ЗІ ЩЕ ОДНИМ ЕТАПОМ 
ВbЖИТТІ.

П
ривітав випускників Харківський 

міський голова Ігор Терехов:

— Випускники, сьогодні ви ро-

бите перший крок у доросле життя в рідному 

Харкові. Я пишаюся кожним з вас, бо, незва-

жаючи на всі виклики, ви закінчили школу та 

склали іспити. Далі хтось вступатиме до хар-

ківських вишів, хтось поїде в інші українські 

міста, а хтось — за кордон. Але я впевнений, 

що закінчиться війна, настане справедливий 

мир для України — і ви повернетеся додому, 

щоб разом відбудовувати Харків. Шановні 

вчителі та батьки, дякую вам! Без вашої не-

впинної праці та допомоги не було б таких чу-

дових дітей — справжніх харків’ян! Нехай не-

забутній день закарбується в пам’яті кожного.

Кращим випускникам вручили свідоцтва 

про здобуття повної загальної середньої освіти 

з відзнакою, пам’ятні сувеніри та листи подя-

ки батькам від Харківського міського голови. 

Крім того, вчорашні школярі отримали медалі 

«Твої успіхи — сила Харкова» — відзнаку, яка 

цього року вручається вперше.

Аня, випускниця:

— Шкільні роки були дуже емоційними, 

багатими на спогади. Мені сподобалося, що 

випускний провели офлайн, бо останні роки ми на-

вчались онлайн. Я дуже вдячна нашому меру, дуже 

приємно, що мали такий випускний. Планую навча-

тися діджитал-маркетингу, щоб просувати рекламу 

по всьому світу і, звісно, по Україні.

Дмитро Кайзвер, випускник:

— Рік був не такий складний, було не так сумно, 

тому що ми більше бачилися з однокласниками. Але, 

звичайно, шкода, що ми вже залишаємо школу.

Марія Полумисна, випускниця:

— Сьогоднішнє свято є дуже гарною причиною зі-

братися нашим класом, друзями, батьками. Класно, 

що з’явилася можливість зробити наш випускний на-

живо, аби ми змогли пообійматися, пофотографува-

тися. Дуже тішуся з того, що ми усі разом.

Лідія Пилипенко, вчителька:

— У моїй практиці такий випускний, в такому 

форматі — перший, але досвід цікавий. Мені сподо-

балося. Сподіваюся, що і дітям нашим теж. Я дуже 

радію за них, бо у них попереду нове життя, нові до-

сягнення. І це прекрасно.



7Четвер
19 червня 2025 року Ñóñïiëüñòâî

ÍÅ ÑÊËÀÂ ÍÌÒ — 

ÍÅ ÑÓÌÓÉ!
Уb2025bРОЦІ ДЛЯ ВСТУПУ УbВИШІ АБІТУРІЄНТИ 
МАЮТЬ СКЛАДАТИ НАЦІОНАЛЬНИЙ 
МУЛЬТИПРЕДМЕТНИЙ ТЕСТ, ЯКИЙ Є 
АЛЬТЕРНАТИВОЮ ЗНО. АЛЕ ЩО РОБИТИ, 
ЯКЩО СКЛАСТИ ЙОГО НЕ ВДАЛОСЯ, КУДИ 
МОЖНА ВСТУПИТИ?

А
бітурієнти, які не подолали пороговий бал 

з будь-якого предмета НМТ, у 2025 році не 

зможуть взяти участь у конкурсному відборі 

до закладів вищої освіти. Тобто, щоб отримати пра-

во вступу до універсітету, абітурієнт має скласти всі 

4 предмети принаймні на мінімально можливий бал.

Причин невдачі може бути декілька:

— вступник зареєструвався на тестування, але 

з особистих причин не зміг взяти участь у ньому;

— абітурієнт погано підготувався, набрав недостат-

ню кількість балів для вступу на бажану спеціальність;

— було відмовлено в участі через порушення правил.

Вступати без НМТ мають право пільгові категорії 

вступників, котрі замість тестування проходять спів-

бесіду.

Також не потрібно складати НМТ у разі, якщо абітурі-

єнт планує вступати до вишу за кордоном. Але деякі кра-

їни все ж таки беруть до уваги результати нашого тесту, 

тому варто заздалегідь дізнатися про умови вступу.

Без тестування можливий вступ до коледжів для 

здобуття фахової передвищої освіти.

Тобто, якщо випускник після 11-го класу планує 

здобувати професійно-технічну або фахову передви-

щу освіту, тоді йому для подальшого вступу не потріб-

но складати НМТ. Адже вступ відбувається на основі 

конкурсу свідоцтв про середню освіту.

Також до багатьох коледжів молодь приймається на 

навчання за підсумками творчого конкурсу.

Після закінчення коледжу учні можуть знову спро-

бувати вступити до вищого навчального закладу 

без результатів НМТ, на основі диплома коледжу чи 

технікуму (одразу на другий чи третій курс).

Без сертифіката НМТ можна вступити до профе-

сійно-технічного училища, але знадобиться атестат 

про закінчення школи. У ПТУ є безплатні та платні 

напрями навчання. Зарахування відбувається за ре-

зультатами іспитів або співбесіди.

Ще є варіант записатися на спеціалізовані курси. 

Після закінчення видається диплом або сертифікат. 

Отож за декілька місяців можна отримати професію й 

одразу працювати.

ЗВІТ
ПРОbРЕЗУЛЬТАТИ ПЕРІОДИЧНОГО ВІДСТЕЖЕННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ РІШЕННЯ 23bСЕСІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ 
РАДИ 6bСКЛИКАННЯ ВІД 17.04.2013 № 1099/13 «ПРОbВНЕСЕННЯ ЗМІН ДОbРІШЕННЯ 19bСЕСІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ 

РАДИ 5bСКЛИКАННЯ ВІД 27.02.2008 № 41/08 «ПОЛОЖЕННЯ ПРОbПОРЯДОК ВИЗНАЧЕННЯ РОЗМІРІВ ОРЕНДНОЇ ПЛАТИ 
ПРИbУКЛАДАННІ ДОГОВОРІВ ОРЕНДИ ЗЕМЛІ ВbМ.bХАРКОВІ»

1. Вид та назва регуляторного акта.

Рішення 23 сесії Харківської міської ради 6 скликання від 17.04.2013 № 1099/13 

«Про внесення змін до рішення 19 сесії Харківської міської ради 5 скликання від 

27.02.2008 № 41/08 «Положення про порядок визначення розмірів орендної плати 

при укладанні договорів оренди землі в м. Харкові».

2. Виконавець заходів з відстеження — Департамент земельних відносин Харків-

ської міської ради.

3. Цілі прийняття акта:

— врегулювання правовідносин між Харківською міською радою як суб’єктом пра-

ва власності на землю і користувачами земельних ділянок;

— підвищення довіри до міської влади;

— забезпечення простоти та прозорості розрахунків;

— запобігання зловживань з боку посадових осіб органів місцевого самоврядуван-

ня;

— встановлення рівних умов для підприємців та міської влади;

— збільшення надходжень до міського бюджету;

— створення дійових мотивацій до раціонального та ефективного використання 

території міста, оптимізації землекористування.

4. Строк виконання заходів з відстеження: Заходи з відстеження результативності 

зазначеного регуляторного акта проводились у термін з 02.06.2025 по 06.06.2025.

5. Тип відстеження — періодичне.

6. Метод одержання результатів відстеження — статистичний.

7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалася результативність, ви-

значені в аналізі регуляторного впливу рішення 23 сесії Харківської міської ради 

6 скликання від 17.04.2013 № 1099/13 «Про внесення змін до рішення 19 сесії Хар-

ківської міської ради 5 скликання від 27.02.2008 № 41/08 «Положення про порядок 

визначення розмірів орендної плати при укладанні договорів оренди землі в м. Хар-

кові», способи одержання даних — відстеження, обробка та аналіз статистичних 

даних.

8. Кількісні та якісні значення показників результативності

Для проведення відстеження результативності дії даного регуляторного акта ви-

користано порівняльний аналіз статистичних даних шляхом зіставлення показників 

кількості укладених договорів оренди землі та надходжень до місцевого бюджету від 

оренди землі за період з 01.01.2021 по 01.04.2021 та показників за період з 01.01.2024 

по 01.04.2024.

№ з/п Критерії оцінки
Заbперіод 

зb01.01.2021 
поb01.04.2021

Заbперіод 
зb01.01.2024 
поb01.04.2024

1. Кількість укладених договорів 
оренди землі 31 64

2.
Надходження коштів доb місце-
вого бюджету від оренди землі 
(тис.bгрн) 

240 346,0 158 231,3

За результатами проведення порівняльного аналізу встановлено, що:

— за період з 01.01.2024 по 01.04.2024 кількість укладених договорів оренди землі 

збільшилась на 106,4%, в порівнянні з аналогічним періодом попереднього відстежен-

ня результативності дії регуляторного акта;

— за період з 01.01.2024 по 01.04.2024 сума надходжень коштів до місцевого бюдже-

ту від оренди земельних ділянок зменшилась на 34,2%, в порівнянні з аналогічним пе-

ріодом попереднього відстеження результативності дії регуляторного акта.

Зниження надходжень коштів до місцевого бюджету обумовлене введенням в Укра-

їні воєнного стану внаслідок триваючої російської військової агресії проти України та 

включенням Харківської міської територіальної громади до переліку відповідних тери-

торій, згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 06 грудня 2022 року № 1364 

«Деякі питання формування переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії 

або тимчасово окупованих Російською Федерацією» та наказу Міністерства з питань 

реінтеграції тимчасово окупованих територій України 22.12.2022 № 309 «Про затвер-

дження Переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово оку-

пованих Російською Федерацією», а також прийняттям Харківською міською радою 

рішень щодо встановлення пільг з плати за землю.

9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення визна-

чених цілей.

Регуляторний акт має достатній ступінь досягнення визначених цілей, він не потре-

бує внесення змін чи доповнень.

Директор Департаменту земельних відносин Харківської міської ради П. А. СОМ

ÏÅÍÑIÎÍÅÐÈ ÂIÄÊÐÈÂÀÞÒÜ 

ÖÈÔÐÎÂI ÑÂIÒÈ
ХАРКІВСЬКІ ДІТИ ДАЮТЬ НЕАБИЯКУ ФОРУ ЗbЦИФРОВОЇ ОБІЗНАНОСТІ, АЛЕ РАДІ ПОДІЛИТИСЯ СВОЄЮ 
ПРОДВИНУТІСТЮ ЗbПОКОЛІННЯМ БАБУСЬ ІbДІДУСІВ. УbБІБЛІОТЕЦІФІЛІЇ № 1bЦБС ОСНОВ’ЯНСЬКОГО 
РАЙОНУ ХАРКОВА ВІДБУЛАСЯ ЗУСТРІЧ ЧЛЕНІВ ШКІЛЬНОГО КЛУБУ ВОЛОНТЕРСТВА ЗbЛЮДЬМИ 
ПОВАЖНОГО ВІКУ.

С
пілкування було жвавим, а запитань 

до юних волонтерів — багато.

— Цифрова грамотність для людей 

поважного віку дуже важлива, бо вона необхідна 

всюди, — зазначає директор Централізованої бі-

бліотечної системи Основ’янського району На-

талія Черніченко. — Найчастіші запитання, які 

ставили юним волонтерам, — як користуватися 

Приват24 або Helsi, як записатися до лікаря, за-

мовити ліки на tabletki.ua, купити квиток, опла-

тити за квартиру, знайти інформацію в Google чи 

YouTube, поспілкуватися у месенджерах з дітьми 

чи онуками. Такі вміння дуже спрощують літнім 

людям життя. Дякуючи Шкільному клубу волонтерства, 

в нас вийшла дуже гарна зустріч. Є запит — і є молодь, 

яка готова навчати і передавати свій досвід. Надзвичайно 

корисно, а формат дуже зручний, бо в кожного учасника 

був свій вчитель. До кожного учасника підходив волонтер 

і разом розбирали саме ті питання, які виникали під час 

навчання.

ПОКОЛІННЯ ЧУДОВО ПОРОЗУМІЛИСЯ
— Йдеться про державний пілотний проєкт, — розпові-

дає педагог-організатор Харківського ліцею № 53, керів-

ник Шкільного клубу волонтерства Олена Курганська. — 

Було 600 охочих взяти в ньому участь, але з них обрали 

тільки 27 закладів з усієї України, зокрема — і наш ліцей. 

За проєктом треба було провести 10 уроків, але ми пішли 

далі і провели не уроки, а заходи. Не просто спілкувалися 

з учнями, а годували птахів, їздили до притулку для тва-

рин, проводили екоакції — фарбували дерева, прибирали 

території, збирали допомогу захисникам, писали їм ли-

сти, робили малюнки, обереги і великодневі писанки. По-

тім у нас з’явилися ідея провести зустріч з цифрової гра-

мотності для літніх людей. Спочатку ми реалізували її на 

рівні району, а потім — і в своєму волонтерському проєкті.

«Педагогам» з цифрової грамотності — всього 14–15 ро-

ків. «Учням» — 60+ і навіть за 80 років. Але вони добре 

порозумілися. Дітям дуже сподобалося таке спілкування. 

Цікаво, що на першій зустрічі було 9 учнів, а на наступній 

охочих було навіть більше, ніж потрібно.

— Через маленьке приміщення необхідно було макси-

мум 10 дітей. Але прийшли 13 школярів і стали просити: 

«Ну будь ласка! Можна і ми поїдемо?» — ділиться пані 

Олена. — Від наших «учнів» я також у захваті. Вони ста-

ранно все виконують, завели блокнотики і записують все, 

що кажуть «вчителі». Протягом навчання докладно з’ясо-

вують всі питання, які їх цікавлять. До цього цифровий 

світ був для них замкнений, а тепер вони розуміють, що 

можуть його відкрити.

ДІТИ ІbДОРОСЛІ ХОЧУТЬ ЗУСТРІЧАТИСЯ ЩЕ
Волонтери прийшли з чайком і смаколиками, але деякі 

«студенти» настільки захопилися процесом, що не захо-

тіли відволікатися на чаювання. До речі, літні харків’яни 

не тільки сумлінно вчаться, а вже доводять свої успіхи на 

практиці — вже переписуються у месенджерах, публіку-

ють у соцмережах пости. А ще, каже керівник Шкільного 

клубу волонтерства, дуже сподіваються на продовження:

— Обіймають дітей і запрошують: «Будь ласочка, при-

їжджайте до нас ще. Хочеться вас знову побачити. Зараз 

ми обробимо інформацію, яку ви нам дали, але ж з’яв-

ляться нові запитання». Діти також хочуть зустрітися зно-

ву, але за правилами клубу ми маємо зробити перерву на 

канікули.



8 Четвер
19 червня 2025 рокуÊîðèñíî çíàòè

Видавець — ТОВ «ГАЗЕТА «ІНФОСІТІ»
Друковане медіа: газета «Інфосіті» м. Харків
Ідентифікатор медіа вbРеєстрі суб’єктів 
уbсфері медіа: R30-01820
Передплатний індекс: 61100
Адреса редакції: 61003, м. Харків,
м-н Павлівський, буд. 10.

Тел.: +38(066) 832-37-70.
E-mail: llc.infocity@ukr.net.

Редакція не несе відповідальності 
за зміст іbдостовірність рекламних матеріалів.
R — матеріали на правах реклами.

Головний редакторb— Наталія РУБАН.

Газета виходить друком 3 (три) рази на тиждень:
уbвівторок, четвер та суботу.
Замовлення № 0315.
Наклад номера 19b633.
Ціна за домовленістю.
Віддруковано уbтипографії ТОВ «ФАКТОР-ДРУК».
61030, м. Харків, вул. Саратовська, буд. 51.

Ãîðîñêîï íà 19 ÷åðâíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Сьогодні ви будете надто чутливими до новин. Тому 

намагайтеся не брати все близько до серця і будьте обе-

режними з висловлюваннями. Гарний день для спор-

ту, зустрічей та інших активностей. Вечір проведіть 

у спокої. Зірки радять звернути увагу на свій емоцій-

ний стан. Дозуйте навантаження, щоб уникнути збоїв 

в організмі.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
День вимагатиме від вас стійкості. Уникайте поспіш-

них витрат і обдумуйте кожен крок, який стосується фі-

нансів. Якщо раптово з’явиться бажання побути на са-

моті — не ігноруйте його. Увечері на вас чекає приємний 

сюрприз.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Зараз ви будете дуже красномовними. Варто зали-

шатися дипломатичними, але не перебільшувати. 

Сьогодні ви дізнаєтеся дуже корисну інформацію, яка 

вас шокує. Проявляйте ініціативу, якщо вимагатиме 

ситуація.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Наразі ви відчуватимете самотність. Тому сьогодні 

гарна нагода зробити крок назустріч людині, яка для вас 

важлива. Вранці зосередьтеся на домашніх справах — 

хлопотання на кухні чи прибирання принесе задоволен-

ня і допоможе зосередитися на важливому.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Сьогодні хтось буде за вами ретельно спостерігати. 

Можливо, на роботі, а може і в буденному житті. Вечір 

присвятіть посиденькам з друзями — їм давно не виста-

чає вашої підтримки, а вам — розмов із ними. Тільки од-

на умова — не захоплюйтеся міцними напоями. Пам’я-

тайте, що все добре в міру.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Четвер ідеальний для планування і роботи з паперами. 

Якщо є справи, що ви давно відкладали на потім, гарний 

шанс усе зробити. Не варто знецінювати свої досягнен-

ня — настав час робити собі компліменти.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Вашим головним козирем буде гармонія. Якщо хтось 

намагатиметься вивести вас із себе, йому нічого не 

вдасться, бо у вас всередині — повний спокій. Вам буде 

легко встановлювати нові контакти.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Сьогодні — ідеальний час для роздумів. Вас можуть 

переповнювати емоції, проте саме переживання при-

ведуть до важливого усвідомлення. В особистому житті 

можливі зміни або навіть несподіваний поворот. Втім, 

все точно піде на краще для вас.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Вас тягне дізнаватися щось нове. Не варто ігнорувати 

бажання і робити те, чого потребує душа. Однак спочат-

ку треба завершити розпочаті справи і лише тоді руха-

тися далі.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Вашою силою буде практичність і вміння розставля-

ти пріоритети. У другій половині чекайте на цікаву про-

позицію — фінансову чи ту, яка змінить вашу кар’єру. 

Будьте уважні до того, що ви кажете незнайомим людям.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Сьогодні ви будете носієм нових ідей. Діліться ними, 

навіть якщо здається, що не на часі. Гарний день для 

нових знайомств, проведення соціальних й благодій-

них ініціатив.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Вам здаватиметься, що світ навколо став більш приваб-

ливим. Але події відбуваються через те, що ви віднайшли 

гармонію і перестали сприймати все гостро. Саме у чет-

вер буде багато знаків від Всесвіту — не ігноруйте їх.

ПТАХИb СПРАВЖНІ ДРУЗІ САДІВНИКА: СТАРАННО ВИНИЩУЮТЬ ГУСІНЬ, ТЛЮ ТА ІНШУ 
ШКІДЛИВУ ЖИВНІСТЬ. АЛЕ, ЯК ТІЛЬКИ ДОЗРІЄ ВИШНЯ ЧИ ЧЕРЕШНЯ, ВОНИ ТАК САМО 
СУМЛІННО ДЗЬОБАЮТЬ УРОЖАЙ, ЗАЛИШАЮЧИ НАМ ХІБА ЩО КІСТОЧКИ.

Є
багато способів переконати «гостей» на дея-

кий час залишити сад без уваги.

ВРАЖАЄМО СТРАШИЛКАМИ
Візуальний відлякувач — найдоступніший спосіб 

захисту врожаю. Птахи бояться яскравих об’єктів, що 

рухаються. Найбільш популярними є блискучі стріч-

ки з фольги, старі компакт-диски. Якщо розмістити 

їх на деревах, вони створюють ілюзію небезпеки, що 

змушує любителів врожаю триматися подалі. А ще для 

захисту невеликих ділянок використовують натяжні 

стрічки з поліетилену, які при натягу видають свистя-

чий звук. Крім того, можна створити саморобні стра-

шилки із кольорових пакетів або тканини.

До речі, не втрачає популярності і звичайне опу-

дало. Садівники вбирають його в яскраві речі, щоб 

воно було і реалістичніше, і помітніше. До того ж 

дислокацію «вартового» змінюють кожні кілька днів, 

щоби птахи до нього не звикли. До речі, опудало мо-

же стати стильним і веселим декором, якщо підійти 

до його гардеробу з креативом та гумором.

СТВОРЮЄМО СПЕЦЕФЕКТИ
Пернаті побоюються несподіваних звуків. Най-

простіше рішення — порожні жерстяні або алюмініє-

ві банки, консервні кришки або дзвіночки. Їх можна 

закріпити на деревах або повісити на натягнутій во-

лосіні, щоб вони дзвеніли на вітерці.

Більш складний, але ефективний варіант — сучасні 

біоакустичні пристрої, які відтворюють крики хижих 

птахів та змушують пернатих любителів черешні уни-

кати «небезпечної» зони. Пристрої безшумні для лю-

дей, але потребують правильної установки, оскільки 

їхня ефективність залежить від на-

прямку хвиль.

До речі, щодо імітації пташиних 

ворогів. У саду можна «посели-

ти», наприклад, фігури пластико-

вих сов, яструбів і навіть гумових 

змій. Їх розміщують на гілках або 

біля стволів, періодично змінюючи 

місце, щоб «гості» не звикали. Ще 

один спосіб налякати мисливців 

за черешнею — надувні кулі із зо-

браженням очей хижаків. Такі від-

лякувачі добре працюють на від-

критих ділянках і за сильного вітру, 

який посилює ефект руху.

 ХОВАЄМО ПІД СІТКОЮ
Ще один надійний варіант — вкрити дерева спеці-

альною сіткою, котра не дозволяє крилатим візите-

рам дістатися плодів і до того ж не заважає повітрю, 

дощу чи світлу. Важливо правильно її натягнути, щоб 

між гілками та укриттям не було вільного доступу. 

Для невеликих дерев достатньо однієї сітки, яку мож-

на знімати та використовувати знову щороку.

ПСУЄМО АПЕТИТ
Іноді вдаються до хімічних засобів — репелентів для 

птахів, що випускаються як спреї чи гранули і мають 

різкий запах — неприємний для пернатих, але не шкід-

ливий для людей і тварин. Втім, їхня дія обмежена ча-

сом, і треба поновлювати обробку, особливо після до-

щу. А ще є спеціальні покриття для плодів, які роблять 

їх слизькими або неприємними для птахів на смак.

Є і екологічно чисті, народні способи відлякуван-

ня непроханих гурманів. Деякі аромати їх дратують 

і змушують уникати певних ділянок. Наприклад, 

можна використовувати рослини із різким запахом: 

пижму, м’яту, полин. Їх висаджують уздовж грядок 

або розкладають гілочки навколо кущів та дерев.

Можна також обприскати гілки дерев водою 

з оцтом, часниковим настоєм чи ефірними оліями 

м’яти чи евкаліпту. Такі аромати безпечні для плодів, 

але відлякують чутливих до запахів пернатих. Само 

собою, при такому методі доведеться поновлювати 

обробку після дощу.

Кожен садівник обирає свій підхід до захисту вро-

жаю, але краще поєднати різні методи. Головне — 

поважати баланс у природі, адже птахи — це частина 

екосистеми вашого саду.

ßÊ ÂIÄÂÀÄÈÒÈ ßÊ ÂIÄÂÀÄÈÒÈ 
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